
ОГЛЯД СИТУАЦІЇ В КРИМУ

Українські війська уразили нові військові об’єкти в Криму. Окупанти розпоча-
ли осінній призов до російської армії. Мешканці Криму продовжують гину-
ти на війні та переслідуватися за антивоєнні й проукраїнські висловлювання. 
Зафіксовано нові факти переслідування журналістів і релігійних груп, кримі-
нальні справи, вироки та етапування у пенітенціарні установи на території ро-
сії. Політв’язні продовжують скаржитися на жорстоке і нелюдське поводжен-
ня та проблеми зі здоров’ям. КримSOS представив екологічне дослідження. 
Зафіксовано факти порушення політики невизнання анексії Криму.

У жовтні українські війська уразили нафтобазу у Феодосії (деталі тут, тут і тут), 
радіолокаційну станцію на мисі Тарханкут та ЗРК С-300/С-400.

1 жовтня окупанти розпочали 20-ту призовну кампанію в Криму (деталі тут, тут 
і тут). Були внесені поправки до російського законодавства, які дозволяють ок-
ремим категоріям підсудних проходити військову службу за контрактом (де-
талі тут, тут і тут). Щонайменше 42 мешканці Криму загинули у бойових діях в 
жовтні. Станом на початок листопада, щонайменше 1295 російських військо-
вих, дислокованих у Криму, загинули, 814 із них, ймовірно, були громадянами 
України.

Щонайменше 982 справи за статтею про дискредитацію російської армії на-
дійшли до «судів» у Криму. «Суди» оштрафували Ольгу Панкратенкову на 30 
тис. рублів за статтею про дискредитацію російської армії через проукра-
їнські фотографії у соцмережі, Богдана Щетиніна – на 40 тис. рублів за ан-
тивоєнні висловлювання та підтримку ЗСУ, Тетяну Касай – на невідому суму 
через антивоєнні висловлювання у соцмережі («судді» Любов Корпачова, 
Євген Пронін, Олена Богданович). «Суд» заарештував заступника головного 
лікаря лікарні Андрія Перелигіна на 15 діб через рінгтон «Червона калина» 
та оштрафував на 50 тис. рублів через проукраїнські висловлювання («суддя» 
Олексій Микитюк). російські силовики склали адміністративний протокол на 
матір школярки, чия донька виставила у соцмережі відео, що ображає росій-
ський прапор.

«Суд» залишив без змін штрафи газеті «Qırım» та її головному редактору Бе-
кіру Мамутову за цитування доповіді Генерального секретаря ООН («судді» 
Віра Серікова, Олексій Микитюк). роскомнадзор заблокував 197 VPN-сервісів 
на окупованих територіях. 

«Верховний суд» Криму постановив ліквідувати незалежну мусульманську 
громаду «Алушта» («суддя» Оксана Хожаінова). Місцева окупаційна влада за-
хопила ще один храм Православної церкви України.

російські силовики провели мінімум 10 обшуків у Свідків Єгови та порушили 
кримінальну справу стосовно вірянина Віталія Бурика. Стосовно Людмили Ко-
леснікової, яку затримали у червні 2024 р. прямо на похоронах матері та кіль-
ка місяців утримували у СІЗО без обвинувачень і засобів гігієни, порушили 
кримінальну справу через купівлю NFT-марок про російський військовий ко-
рабель. Співробітники ФСБ затримали двох жінок у Севастополі та мешканку 
Херсонської обл. у Криму за нібито передачу даних про військові об’єкти укра-
їнським спецслужбам. Мешканець Феодосії був затриманий за нібито анало-
гічні діяння, а також фінансування ЗСУ. Крім того, ФСБ затримала мешканця 
Криму за нібито співпрацю з СБУ та громадянина Казахстану Турана Устюгова 
за намір приєднатися до українського добровольчого батальйону.

«Суд» у Криму засудив Нарімана Дермана до 3,5 років позбавлення волі за 
нібито участь у батальйоні імені Номана Челебіджихана, попри хворобу, яка 
перешкоджає триманню під вартою. «Суди» у Криму засудили Владислава 
Кислякова і Тараса Ковирниченка до 13 і 16 років позбавлення волі відповід-
но за нібито державну зраду («судді» Алла Хіневич, Сергій Погребняк), Рома-
на Мельничука і Владислава Громового – до 16 та 10 років позбавлення волі 
відповідно за нібито замах на рашистського блогера Олександра Таліпова 
(«суддя» Сергій Пучков).  «Суд» у Севастополі засудив Ігоря Копила до 14 ро-
ків позбавлення волі та штрафу у розмірі 400 тис. рублів за обвинуваченням у 
нібито державній зраді («суддя» Ігор Кожевников), ще одного мешканця міста 
– до 15 років та 200 тис. рублів. «Суд» окупованої частини Запорізької обл. 
засудив Дмитра Шайногу, який 1,5 року утримувався у Сімферопольському 
СІЗО без обвинувачень, до 12 років позбавлення волі за нібито шпигунство. 
Ростовський суд засудив мешканця Севастополя до 21 року позбавлення волі 
за нібито державну зраду, навчання терористичній діяльності та підготовку те-
ракту. «Верховний суд» Криму залишив у силі штраф Еміне Зекеряєвій і замі-
нив Свідкам Єгови Сергію Парфеновичу та Юрію Геращенку 6-річний умовний 
термін позбавлення волі реальним («судді» Олександр Вороний, Наталя Гре-
беннікова).

Для продовження відбування незаконного покарання Різа Ізетов, Ельдар Кан-
тіміров, Білял Аділов, Акім Бекіров, Рустем Сейтхалілов та Еміль Зіядінов були 
етаповані до виправних колоній у Якутії, Бурятії, Тиві, Чувашії, Карелії та Ар-
хангельській обл. відповідно.

Рустем Сейтхалілов перебував у штрафному ізоляторі. Ремзі Бекірова та Осма-
на Аріфмеметова перевели у строгі умови утримання. Ремзі Бекірову та Асану 
Янікову не дозволяють телефонні дзвінки, їх також обмежують у листуванні з 
рідними. Під час етапування Ельдар Кантіміров перебував у брудних камерах. 
Еміля Зіядінова змусили поголити бороду. Ростовський суд визнав, що Шабан 
Умеров має бути переведений до пенітенціарної установи з м’якішими умова-
ми відбування покарання. Адміністрація колонії перешкоджає умовно-достро-
ковому звільненню Владислава Єсипенка.

Щонайменше 41 кримський політв’язень потребує негайної медичної допомо-
ги. Адміністрація колонії продовжує ігнорувати стан здоров’я Ірини Данило-
вич. «Міністерство охорони здоров’я» Криму зняло Амета Сулейманова з чер-
ги на операцію по заміні серцевого клапана. У Рустема Гугурика проблеми зі 
слухом, шлунком і зубами; адміністрація колонії не надає йому належної ме-
дичної допомоги. У Рустема Шейхалієва високий тиск, головний біль і варикоз.

КримSOS представив дослідження про довкілля Криму в умовах повномасш-
табної війни. Продовжує знижуватися наповнення Аянського, Сімферополь-
ського і Партизанського водосховищ, водосховищ на південному узбережжі та 
Кутузівського озера. Окупанти планують буріння свердловин у Сімферополь-
ському та Білогірському районах.

У Ялті відбувся «форум» за участю учасників з Китаю, Казахстану та Узбекис-
тану. Діти з Німеччини, Франції та Фінляндії відвідали пропагандистські захо-
ди у дитячому таборі «Артек» (деталі тут і тут). МАГАТЕ фінансувало російські 
наукові проекти в Криму.
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